

宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4903期

2025年11月
星期五 21
乙巳年十月初二

- 中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)
- 宝丰县融媒体中心承办
- 电子报网址:<http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端

社会主义核心价值观

人民有信仰 国家有力量 民族有希望

国家 富强 民主 文明 和谐
社会 自由 平等 公正 法治
公民 爱国 敬业 诚信 友善

十三届县委第201次常委会会议召开

11月20日,县委书记王代强主持召开十三届县委第201次常委会会议。县委副书记、县长刘海亮,县委副书记苏明捷等县委常委会组成人员参加会议。

会议传达学习了习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示精神,要求坚持运用法治思维和法治方式防风险、保安全、护稳定、促发展,持续推进法治宝丰、法治政府和法治社会建设,为全县经济社会高质量发展提供坚强法治保障。

会议传达学习了《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《因地制宜发展新质生产力》,要求全县各级各单位以创新为核心引擎,以发展新质生产力为方向,推动科技创新和产业创新深度融合,不断提升产业核心竞争力,为县域经济社会高质量发展注入强劲动能。

会议传达了《中共中央办公厅 国务院办公厅关于党政机关落实习惯过紧日子要求的通知》,要求严格落实中央八项规定及其实施细则精神,扎实推进节约型机关建设,

把更多财政资金用于发展所需、民生所盼。

会议传达学习了省委书记刘宁在省委党建引领基层高效能治理工作现场会、奋战四季度坚决实现全年目标任务动员部署会、省“十五五”规划编制工作领导小组会议上的讲话精神,要求认真落实省委“五基四化”部署要求,不断巩固深化基层高效能治理工作成效;要统筹做好项目建设、乡村振兴、安全生产和民生保障等重点工作,实现“十四五”顺利收官;要前瞻性思考、全局性谋划,科学编制我县“十五五”规划,以科学规划引领县域经济社会高质量发展。

会议听取了我县民营经济发展情况汇报,要求始终坚持“两个毫不动摇”和“三个没有变”,加强管理,守住底线,全面落实促进民营经济发展的各项惠企政策,强化法治保障与要素保障,为企业发展营造良好环境,引导企业家厚植家国情怀、履行社会责任,为我县经济社会发展作出更大贡献。

会议还研究了其他事项。

(李得胜 刘源)

11月18日,市中级人民法院党组书记、院长史昶伟到我县调研指导工作。县委副书记、县长刘海亮,县委副书记苏明捷,县人民法院党组书记、代院长桓旭等参加调研。

史昶伟实地察看了我县社会治安综合治理中心规范化建设情况,并现场听取了综治中心纠纷受理、多元分流、矛盾化解机制等运行成效。随后,史昶伟到县法院诉讼服务中心、综合服务中心、执行指挥中心等部门,详细了解立案、诉讼服务、起诉状及答辩状示范文本推广应用、执行规范化等工作开展情况。

座谈会上,史昶伟听取了县法院今年以来的重点工作开展情况汇报,并对县法院的工作予以肯定。

会议要求,要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神,深刻体悟“十四五”时期的重大成就,准确把握“十五五”时期的重要地位,全面落实党中央作出的重大部署,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和全会部署上来。要统筹兼顾,明确重点任务,制定推进措施,做到查缺补漏、提优补短,打好年底“收官战”。要始终把习近平法治思想作为“纲”和“魂”融入司法审判全过程、各方面,做实“从政治上看、从法治上办”,不断转变司法理念,扎实提升司法为民水平,进一步探索多元解纷机制,促进纠纷前端化解、多元化解,努力满足人民群众的多元司法需求。要聚焦加强作风建设,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,层层压实全面从严治党政治责任,规范司法权力运行,严格司法、公正司法,为地方经济社会健康发展贡献力量。 (江松)

史昶伟到我县调研指导工作



11月19日,《平顶山红色场馆全景解说大典》编撰工作会议在我县召开。市老促会会长裴建中、顾问王安,市政协原副主席杨英锋出席会议,县委副书记、县长刘海亮,县老促会会长崔建利参加会议。

刘海亮在致辞中说,宝丰历史文脉厚重,红色资源富集。近年来,在市委、市政府的坚强领导下,宝丰县围绕“保护传承、创新发展”这一主线,成功创建国家级说唱文化生态保护区,获评“全国文明城市”,精心打造红色教育基地与研学路线,推动红色力量持续浸润人心。当前,全市正处在“十四五”圆满收官、“十五五”顺利开局的关键时期,迫切需要我们从历史中传承红色基因、汲取奋斗力量。《大典》的编撰,将成为一部系统鲜活的红色典籍,为平顶山高质量发展贡献智慧和力量。宝丰县将全力以赴提供全方位保障服务,助力《大典》早日成书。

会上,王安传达了编撰工作的总体目标、任务,讲解了编撰工作的具体做法、标准和要求;崔建利介绍了编撰工作经验;各县(市、区)代表进行了发言。

裴建中强调,要深入贯彻落实习近平总书记“用好红色资源、发扬红色传统、传承红色基因”重要指示精神,立足老促会职能定位,以强烈的责任感和紧迫感,扎实推进《大典》编撰及红色场馆建设工作。要充分发挥红色场馆“基因库”“主阵地”作用,通过资源共享、提升管理水平、加大宣传教育力度,打造具有示范效应的红色基地,让红色历史广泛传播、革命精神代代相传。

会前,与会人员到中原解放纪念馆进行了参观学习。

(李前进 吴一铭)

《平顶山红色场馆全景解说大典》编撰工作会议在我县召开

新时代 新征程 新伟业

大象汝瓷新址开窑启新程

“开窑了!”11月19日上午,在大营镇胡茄庄村大象汝瓷新厂一座5立方米的窑炉前,随着窑主的一声吆喝,窑门缓缓开启,一件1米多高的天青汝瓷刻花葫芦率先映入眼帘,赢得现场嘉宾阵阵赞誉。

据河南省工艺美术大师、省陶瓷艺术大师、汝瓷烧制技艺市级代表性传承人、大象汝瓷企业负责人张克相介绍,该窑炉以烧制汝瓷大件为主,涵盖大花器、刻花玉壶春、葫芦、熏香炉等品类,旨在打造适配大空间陈设的艺术瓷器。

“这是我们这个厂区的第一窑,大概烧制了60多件作品。整体来说这一窑(产品)还不错,从釉色、片纹等细节来看,都达到了心中预想!”看着这座窑炉中自己亲手烧制的作品,张克相满意地说。

开窑当天,县君子汝瓷研究所、九道宝瓷、延宾汝瓷等本土汝瓷企业代表及汝瓷大师等30余人共同见证了这一激动人心的时刻。大象汝瓷新厂占地近5000平方米、总投资500万元。投用后,该企业汝瓷年产量将由此前的1万余件增加到10万件左右,年产值近千万元。这既是该企业十多年坚守匠心的生动诠释,也是我县汝瓷产业良性发展的鲜活缩影。

我县作为汝瓷核心产区,多年来,一方面健全产业生态,通过制定行业标准、注册国家商标、规范企业用标筑牢发展根基;另一方面丰富传承路径,开展“汝瓷进校园”公益课、高研班集训、“汝瓷+”系列课程,牵头汝瓷亮相国内外大展、连续承办两届全省工艺美术大师现场会,让文化传承更接地气。同时还强化项目培育,既孵化徽汝汝窑、岳坟沟紫砂等本土骨干企业,又引进东道汝窑、中汝廷怀窑、九道宝瓷等优质品牌,形成双向赋能的发展格局。此外,还积极布局数字赛道,清汝文化、一元九窑等电商团队与釉见天青、淑杰汝瓷、御赐兴宝等企业电商品牌协同发展,以线上赋能拓宽市场,让千年汝瓷在当代产业浪潮中焕发出蓬勃生机。

“大象汝瓷新厂区的投用,为我县汝瓷产业发展注入了新动能。目前,全县汝瓷企业已达206家,年产值达7亿元,带动了上万人就业。下一步,我们将积极为汝窑文化活态传承搭建平台,带动更多本土汝瓷企业借势发展,为全市汝窑陶瓷产业创新升级增添新活力。”县汝窑瓷业保护和发展中心党组书记、主任吕艳慧表示。

(赵梦亚 李赛楠)

编辑 王真真 校对 郭佳佩